

节目挺亮眼，都是村民自编自演

即墨区北安街道北龙堂埠村举办“乡村春晚”

□文/图 半岛记者 杨阳

三句半《乡村振兴》、小品《一抔乡土》、朗诵《守望悠悠乡愁 共创美好明天》、歌伴舞《华侨流水》……1月15日晚，一台“乡土味十足”的“乡村春晚”在即墨区北安街道北龙堂埠村拉开帷幕。现场20个由当地村民自编自导自演的“乡味”节目，掀起了阵阵高潮，村味、年味、春味共同组合成了一道独特的乡村文化盛宴。

1月15日下午，北安街道北龙堂埠村广场上就是一番热闹景象，放寒假的孩子们来回穿梭嬉闹，穿着演出服装的演员们脚步匆忙，村民们三三两两地招呼着向一起聚集，即墨区北安街道北龙堂埠村首届春晚在这里开启。晚上六时，现场坐无缺席，来自四面八方的市民纷纷赶来观看这场汇演，在一组《欢乐中国年》的表演中，晚会正式拉开了帷幕。

群众演员载歌载舞、舞龙舞狮热情助阵，舞蹈《谁》、走秀《丰收》、戏曲《墙头记》等精彩节目纷纷上演，原汁原味展现地方文化特色，引来村民在台下拿起手机不停地拍照。据悉，本次“乡村春晚”采用线上线下同步播出方式，未能来到现场的村民可通过手机进行观看。

一个个丰富多彩的文艺节目，将整场晚会推向一个又一个高潮。“这些节目太精彩了，每个节目都贴近百姓生活，充分展现了文化特色。”村民姜先生看完后连连点赞，“知道村里办春晚，高兴了好几天。乡村春晚好，聚民心、接地气。”

“乡村春晚”的出现，为村民找寻浓浓年味提供了平台。小小的村庄，小小的舞台，全村总动员，群众齐上阵，用歌声把对乡村振兴的美好憧憬唱出来，用舞蹈将农村美满幸福的生活跳出来，用小品把文明乡风风貌展现出来，可以说“乡村春晚”是接地气的农村大舞台，不仅能丰富群众的文化生活，而且能唱响美丽乡村的和谐乐章。为了这台春晚，村民从夏天准备到严冬，耗费了很多的时间和心血，也承载了村民共同的新年愿望。”晚会总导演冯涛说道，“因村集体无任何收入，所以资金成了春晚的第一道难题，一些在外经商的村民和外边的一些企业知道这个消息，纷纷出钱出物，解决了春晚的资金问题。资金解决后，又因为村里没有宽敞的房屋做排练场地，夏天演员们只能每天坚持在大街上练习节目。”

即墨区北安街道北龙堂埠村姜宗涛书记告诉记者，草根儿的春晚，乡亲们的联欢。为把村里的春晚办得更加精彩，村两委班子成员和演出的村民忙里忙外，跳舞、唱歌、说相声……各有各的分工。这台“乡村春晚”，与正规春晚相比，虽然没有明星大腕，但传递出的却是浓浓的乡音、乡情、乡愁，让村民乐在其中，幸福感爆棚。“乡村春晚”的举办，活跃群众文化生活是一个方面，更重要的是能推进乡风文明，鼓励群众自己编、自己演，充分表达他们对美好生活的向往和文化自信。



▲北安乡村春晚现场。



◀现场气氛热烈。

“暖冬行动”慰问贫困家庭

青岛北辰汽车交易市场走进田横、灵山

□半岛记者 杨阳 通讯员 孙玉夏 报道

本报讯 近日，青岛北辰汽车交易市场携手市场商户在田横省级旅游度假区、灵山镇发起了“暖冬行动”，看望慰问区域内9户贫困家庭，并为他们送去了精心准备的米、面、油等生活用品及慰问金，让他们感受到党和社会的关心和温暖，在社会大家庭的关心帮助下，过一个快乐、祥和的春节。

每到一户困难家庭，市场工作人员和商户都与帮扶对象面对面交谈，详细询问了他们的身体状况、经济来源、子女上学等问题，并叮嘱他们要好好保重身体，有困难及时反映。同时鼓励他们要勇于面对生活，克服困难，保持乐观健康的心态。灵山镇岚前岭村孙大妈，丈夫因患癌症去世，本人身患多病常年吃药，高额的医疗费让原本贫困的家庭

雪上加霜，她牵着爱心人士的手几度哽咽地说不出话来，这位淳朴的农村老人不知道如何表达自己的谢意，在大家面前，嘴里不停地说着“谢谢”，让在场人员留下了泪水。

“赠人玫瑰，手留余香，感恩社会，回报社会。作为一名有责任感的社会公民，都是我们应该做的，一点微不足道的付出能燃起困难家庭对生活的希望，这就是我们的初衷。”青岛北辰汽车交易市场商户张亚超说。青岛北辰汽车交易市场总经理助理于镇博告诉记者，这次活动开展得很成功，从前期商户自发捐款，中期联系民政部门帮忙寻找困难家庭，再到各村庄负责人的全程帮助，充分感受到了这个社会的温暖，接下来，青岛北辰汽车交易市场将不定期开展帮扶活动，尽最大努力帮助更多的人。

潮海街道开展文艺汇演迎新春

□半岛记者 华敬方 通讯员 华成新

新春在即，潮海街道各社区积极开展迎新春活动，营造欢乐祥和、喜庆文明、团结和谐的节日氛围。

迎新春系列文化活动围绕“文化进社区、欢乐送万家”活动主题，突出传统文化特色。让社区居民在参与中亲身体会传统节日的习俗。城市社区结合自身特点，联合共建单位举行迎新春文艺汇演、写春联送祝福、创意灯笼

迎新春、画年画过大年等系列文化活动，为居民群众送去新春的问候与祝福，让大家提前感受春节浓浓的喜庆味道。

在开展文化活动的同时，有的城市社区还联合共建单位开展“学习强国”知识竞赛，推动共建单位“联学共进”。截至目前，街道社区已开展各类新春活动20余场，街道社区将继续开展各类惠民文化活动，传递新时代文明新风，凝聚起辖区持续发展的向心力。

深入基层开展写福字送春联活动

一线养路员收到“暖心礼”



养路员收到暖心的福字。

□半岛记者 华敬方 通讯员 于德元

在新春来临之际，为弘扬中华优秀传统文化，让基层一线养路员过一个祥和的春节，近日，即墨区公路事业发展中心党总支组织退休的87岁老干部宁友善老站长、退休干部中的书法家孙守川先生，在职青年干部团委书记

孙晓亮、宣教科科长周进业、应急科科长韩世生等老中青三代党员干部深入基层，来到蓝谷高新区、金口、田横等公路站，开展了写福字送春联活动，为一线养路员送去了新春的祝福和党组织的慰问，感谢广大养路员一年来辛勤的劳动付出，祝福他们度过一个祥和的春节。